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A digitális bölcsészet nemcsak olyan tevékenységek és projektek köre, amelyek a digitális technológiáknak 
a humántudományi kutatásokban való felhasználásával kapcsolatosak, hanem hogy a könyvtárak az eddi-
ginél nagyobb mértékben személyre szabott információs élményt nyújtsanak a felhasználóknak. 

Koltay Tibor: „Digitális bölcsészet a könyvtárban: elvek és projektek” című tanulmányában a fent vázolt 
témával kapcsolatos tapasztalatokat és eredményeket a következő három téma köré csoportosította: 
 ▪ Könyvtári szolgáltatások a digitális bölcsészek számára,
 ▪ Könyvtárak és projektek,
 ▪ A könyvtárak és a kutatók közötti együttműködés lehetőségei és nehézségei.

Urbán Katalin: „Előtérben az Open Science.” A Nemzeti Kutatási Fejlesztési és Innovációs Hivatal (NKFIH) 
előadása a 3. Nyílt Tudományos Fórumon

A nyílt tudomány az utóbbi években meghatározó témája a szakmai közbeszédnek. A tudomány vilá-
gában jelenleg zajló paradigmaváltásra a tudományos élet minden szereplője reflektál: a felsőoktatási és 
kutatási szféra intézményei, a kutatók közössége, a finanszírozó szervezetek, illetve a kutatástámogató 
szolgáltatások területén működő szervezetek, köztük is kiemelten a szakkönyvtárak hálózata. Az Open Sci-
ence kezdeményezés célja az új ismeretek létrehozásának felgyorsítása, az oktatás támogatása, az innová-
ció ösztönzése, valamint a tudományos folyamatok átláthatóságának előmozdítása és a kutatási eredmé-
nyek elérhetőségének biztosítása a globális szakmai közösség és a széles társadalom számára, a nyílt tudo-
mány elvi alappilléreit megvalósító modellek és infrastruktúrák mielőbbi hazai bevezetése által.

A Kormányzati Informatikai Fejlesztési Ügynökség (KIFÜ) és a Debreceni Egyetem Egyetemi és Nem-
zeti Könyvtár (DEENK) az NI4OS-Europe H2020-as nemzetközi projekt keretében 2022. január 19-én közös 
szervezésben tartotta meg harmadik Nyílt Tudományos Fórumát. A rendezvény fókuszában ezúttal a 2021. 
október 18-án közzétett Open Science állásfoglalás állt. Hazánkban ez az első országos szintű állásfoglalás 
a nyílt tudománnyal kapcsolatban, amely az NKFIH kezdeményezésére jött létre. Az állásfoglalás kiindulási 
pontja lehet a hazai felsőoktatási és kutatási szféra intézményei, a kutatásfinanszírozó szervezetek, kutatás-
támogató szolgáltatások és egyéb érdekelt felek számára saját intézményi open science stratégiájuk meg-
alkotásához.

Tószegi Zsuzsanna: „Valóságos könyvtár – könyvtári valóság V. – tudományos konferencia az online térben” 
című beszámolójára hívom fel az olvasók figyelmét.

https://ni4os.eu/
https://nkfih.gov.hu/hivatalrol/strategia-alkotas/open-science

